

跨越3000公里的生死救援

江苏省人民医院重庆医院(重庆市綦江区人民医院)重症医学科成功救治一名重症患者

近日,江苏省人民医院重庆医院(重庆市綦江区人民医院)重症医学科成功救治了一名从新疆维吾尔自治区转回重庆市綦江区的重症患者。在经历了一场与死神的较量后,患者在家乡的医院重获新生。

张大叔是綦江人,常年在新疆维吾尔自治区阿勒泰地区务工。今年5月,张大叔突然腹痛难耐,被工友送到当地县医院,后又被送至乌鲁木齐市一家三甲医院接受治疗,被诊断为消化道穿孔,紧急进行了“剖腹探查术”。

穿孔时间太长,病菌、毒素已经被吸收入血,造成张大叔脏器功能不全。手术后,张大叔仍处于昏迷和低血压的状态。救治两天后,仍然没有好转迹象。医生告诉家属,患者随时有死亡的可能。

面对这一情况,张大叔的两位孙女决定将他转回綦江,与家中的爷爷见上最后一面,于是联系了当地的120救护车。

经过30多个小时的长途跋涉,转运张大叔的救护车到达綦江已是深夜。家属见张大叔还有一口气,于是抱着试一试的想法,来到江苏省人民医院重庆医院(重庆市綦江区人民医院)就诊。

该院急诊医学科接诊并初步了解病人情况后,立即在抢救室进行了MDT(多学科会诊)讨论,决定将患者收入重症医学科。重症医学科主治医师徐亮接诊病人后,立即对病人病情进行评估,并应用高级生命支持手段维持张大叔生命,同时联系了新疆维吾尔自治区乌鲁木齐市医院的手术医生,获取了第一手病例资料。

江苏省人民医院派驻綦江专家、江苏省人民医院重庆医院(重庆市綦江区人民医院)重症医学科主任李金海闻讯后,第一时间赶来指挥,接力抢救。

“患者感染重并出现ARDS(急性呼吸窘迫综合征)、AKI(急性肾功能损伤)Ⅱ级、腹腔高压等并发症,情况比较危险。”李金海再次对患者病情进行了评估,并带领医护团队针对原发感染采用加强腹腔引流、选择合理抗生素、应用呼吸力学指导呼吸参数设定、超声评估患者心脏功能及容量负荷、依靠血流动力学监测指导精细化重症管理等措施,成功稳定了张大叔的病情。

在全力救治5天后,张大叔终于转危为安,拔除气管插管导管后,能自主呼吸。

然而,张大叔腹胀的问题仍没有得到解决。经一系列检查,医务人员发现患者出现了炎性肠梗阻,遂针对炎性肠梗阻进行了治疗。在重症医学科副护士长杨耕、护理组长刘红莉等护理团队的精心护理下,张大叔的肠道逐渐通畅,肠内营养支持也得以恢复。

在治疗期间,张大叔的肠道再次出现了堵塞情况,复查腹部CT才发现是腹壁上肠道口处的肠管有粪块堵塞。在李金海的指导下,张大叔的床位医师姜浪戴上手套,用石蜡油充分润滑后,小心翼翼地用手指抠出了大便。

经过3天的监测,张大叔的生命体征及各项指标达到转出要求,被转至该院胃肠外科继续治疗。两周后,张大叔好转出院。

通讯员 姜浪 陈俊杰

区妇联 丰富内容载体 涵养崇廉助廉好家风

本报讯(记者 胡雪妮 通讯员 夏宗俊)“不勤,无以成就事业;不廉,难以凝聚人心。”近日,綦江区政府办公室副主任游川收到纪检监察组组长送来的一幅“特殊”版画,版画是游川的妻子所画,画上题写着廉洁寄语。游川接过画,仔细端详,说道:“这既是提醒,更是沉甸甸的嘱托,我一定好好珍藏。”

此前,区纪委监委、区妇联组织开展“书画寄情·清廉流芳”家风助廉活动,18家单位的区管领导干部家属齐聚一堂,以“廉”

为题,绘制廉洁版画、题写廉洁寄语,在传承非遗文化的同时弘扬清风正气。

近年来,綦江区妇联联合区纪委监委机关持续开展“清风常伴 廉洁齐家”家庭助廉立德活动,通过邀请干部家属代表参加警示教育大会、评选“最美家庭”、聘请家庭助廉监督员、讲述家风故事、制作“廉”心卡、征集廉洁家风文化作品等活动,让思廉、助廉、倡廉浸润广大家庭,不断汇聚家庭家教家风建设合力。

闻“汛”而动 “青”尽全力 綦江青年以练促战筑牢防汛“青春堤坝”

本报讯(通讯员 杨琼)日前,团区委、区教委、区消防队、文龙街道、古南街道、中建二局綦江项目部联合举办2024年綦江区青年突击队防汛救灾应急演练暨青少年防溺水安全教育活动,青年突击队、青少年代表100余人参加。

授旗仪式上,区青年志愿者协会、九龙消防救援站、蓝天救援队(綦江)、南方公司江基管理中心、中建二局西南分公司等5支防汛救灾青年突击队代表接过队旗,全体青年们面向团旗庄严宣誓,将闻“汛”而动、“青”尽全力,让“青年突击队”队旗在防汛救灾战场上高高飘扬。

随后,青年宣讲员、九龙消

防救援队队员刘嘉麟结合真实案例,生动形象地为在场青少年普及防溺水安全知识,帮助同学们进一步增强防溺水的意识和自我应急救护能力。

同时,区消防救援队青年突击队、蓝天救援队(綦江)在新虹桥河域进行防汛救灾应急演练与巡河安全隐患排查,以提高全员防汛抢险意识和应急响应能力,检验防汛抢险应急预案的可操作性。

下一步,团区委将持续做好防汛工作,组织带领青年突击队投身一线,用实际行动诠释责任与担当,切实保障人民群众安全,筑牢防汛抗洪的“青春堤坝”。

綦江法院 开展防范非法集资暨全民反诈宣传活动



工作人员正在为市民普及非法集资相关知识。

本报讯(记者 陶玲)近日,綦江法院刑一庭在万达广场、营盘山广场,开展以“守住钱袋子·护好幸福家”为主题的防范非法集资暨全民反诈宣传活动。

活动现场,干警通过车载便民法庭播放宣传短片、发放宣传手册、解答法律问题等方式,围绕“什么是非法集资”“非法集资常见手段”“如何防范”等方面进行宣传讲解,引导人民群众进一步增强抵制非法集资及诈骗犯罪的“免疫力”。

本次联合宣传共发放宣传资料500余份,接受咨询40余人次,取得良好的社会效果。

下一步,綦江法院将继续抓好打击非法集资、全民反诈、整治养老诈骗等反诈宣传贯彻实施,强化责任担当,积极主动作为,以更加丰富的普法宣传方式持续引导广大市民时刻提高警惕,提高人民群众的反诈意识,筑牢财产安全“防护墙”,守护群众“钱袋子”。

东溪古迹利用有良方



游客正在南华宫观看戏曲表演。记者 陈星宇 摄



万天宫“365书吧”人气旺。通讯员 袁其模 摄



万天宫。通讯员 程娟 摄

“玉不琢,不成器。人不学,不知义……”夏日的周末清晨,读书声从东溪古镇万天宫飘出,东溪镇永乐小学校长罗浩利正带领孩子们晨读,为孩子们义务开展优秀传统文化诵读辅导。

“距今有350多年历史的万天宫曾是四川会馆。2013年进行了大规模保护性修缮,之后免费对外开放。”万天宫的主理人慕娟说,以前,镇上对古建筑的保护更多体现在“关门落锁”。现在,这里“开门迎客”,利用好古建筑,使其成为孩子们读书的场所。

“我们构建起了政府主导、社会参与文化遗产保护的格局,实现了从静态保护向活态传承的转变。”东溪镇副镇长张先说,万天宫常态化设置了“365书吧”,配置5000多册图书、期刊,定期开展非遗展示、公益讲座、读书分享会等文化活动,让乡村古镇散发出浓浓书香。

“这里图书很丰富,经典文学、生活百科,我一有空就会来这里看看书。”家住东溪镇永乐村的王勇每周都会到万天宫参加读书分享会,去见他的“书搭子”。

“万天宫内还时常举行民俗活动。前些天,我们组织了一场特色婚礼,吸引了不少游客和居民围观。这里成了古镇居民心里的文化交流中心。”慕娟每周都会通过公众号对外发布活动安排,大家参与的积极性很高。

“万天宫作为文化交流场所,可以追溯到抗日战争时期。”张先说,那时,綦江进步青年组成的“东溪文化剧团”演出了《放下你的鞭子》《古城怒吼》等多部抗战话剧,组织了大量的抗日宣传活动。前不久,2023年长三角及全国部分省市最美公共文化空间大赛矩形结果公布,“万天宫阅读空间”获“优秀公共文化空间案例奖”。

按照东溪古镇的“一静一动”规划,已有280多年历史的南华宫与万天宫比邻而建,被打造为群众大舞台的活动空间,定期上演非遗戏曲、古风歌舞等演出。“这个戏台有40平方米,每周六都有群众自导自演的节目,也可以现场报名登台表演,有挺多人来看的。有这些活动带动,旁边茶摊的生意都变好了。”慕娟说。 据《光明日报》

区总工会 深挖红色工运资源 “红色工会”建设成效显著

綦江,素有“渝南门户”之称,是川渝黔边革命的摇篮,先后涌现出诸多的革命英烈,如被称为黄埔“霍氏三杰”的霍步青、霍锟鏞、霍栗如,“一门两忠烈”“文武·叔侄双星”的王奇岳和王良,革命先行者邹进贤……其独特的红色资源,正成为綦江区工会系统发挥优势激活工运力量,建设“红色工会”和工运基因传承的薪火。

去年5月,市总工会相关负责人率队赴綦江,就挖掘红色工运资源、红色文化保护利用等进行调研,提出要进一步挖掘好、保护好、利用好、传承好红色文化资源,掌握史料、梳理史实、理清脉络,激励广大干部群众赓续红色血脉,汲取奋进力量。

前不久,綦江区相关负责人在调研红色文化保护利用时指出,永城镇具有光荣的革命传统和厚重的红色文化底蕴,孕育了“叔侄双星”的王奇岳和王良以及“霍氏三杰”等革命先驱,要保护好、运用好红色文化资源,加强爱国主义教育,引导广大干部群众发扬优良传统、赓续红色血脉。

值得一提的是,王奇岳的一生闪烁着革命光辉,在中国革命的历史和中国工运史上写下了不朽的篇章。他是一名“拿笔杆子的红军干部”。

为此,綦江区于2023年3月启动王奇岳烈士寻访、红色文化研究保护等工作,寻找烈士遗物以丰富展陈内容。綦江区总工会更是成立了王奇岳烈士事

迹、遗物寻访专班,并制定了实施方案。同时,綦江区总工会还多方筹集资金,在王良同志纪念馆三楼,与相关部门合力推进王奇岳事迹陈列厅建设,与綦江革命历史陈列馆、重庆红色文化思政教育基地融为一体。王奇岳事迹陈列厅正在申报“全国职工爱国主义教育基地”。

据了解,綦江区总工会正加快打造新时代“红岩先锋”变革型组织,着力建设“五型工会”,不仅在深挖红色资源上下功夫,还组织由26名劳动模范组成的“綦江区劳模工匠宣讲团”进企业、进校园、进社区,开展劳模工匠“三进”宣讲活动,讲红色故事、讲劳动精神……大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精

神。2023年以来,全区各级工会通过各种形式开展政治理论学习场次累计千余次,通过红色教育基地的建设和红色教育活动的开展,职工的政治理论水平和政治判断力、政治领悟力、政治执行力得到显著提升,“红色工会”成效凸显。

綦江区总工会相关负责人表示,“五型工会”建设工作开展以来,通过抓实“红色工会”建设,坚持党建引领,以党建带工建,加强工会组织建设,加大农民工、新就业形态劳动者的建会入会力度,努力实现工会工作两个全覆盖,不断夯实了工会基层基础,团结引领广大职工凝心铸魂跟党走。

通讯员 罗玉书

杜绝虚假报道 欢迎社会监督 綦江日报举报电话 87265555